

精准招商 质量招商 共赢招商 苏尼特右旗招商引资(智)大会签约金额达65.43亿元

□杨爱娟 杜小龙 伊特格勒



签约。

汇聚新动能,激发新活力。9月22日,“开放北疆·红迹苏右”——苏尼特右旗招商引资(智)大会隆重启幕。大会汇聚八方宾朋,共商合作大计,共绘发展蓝图。来自全国18个省市的94家企业,185名代表以及各界人士齐聚一堂,共同见证这一盛事。

苏尼特右旗地处北疆要地,资源富集,发展机遇无限。近年来,苏尼特右旗锁定“生态优先、绿色发展”不动摇,以“精准招商、质量招商、共赢招商”为抓手,一边优化营商环境,从项目落地“一站式”服务,到生产经营“全周期”保障,用“硬措施”托举“软环境”;一边完善产业配套,围绕农牧业、新能源、矿产、文旅等重点领域补链强链,让产业链条更完整、发展根基更牢固。当前苏尼特右旗正致力于将资源优势转化为发展胜势。

企业是区域发展的“主力军”。大会上,企业代表结合各自企业在苏尼特右旗落地、成长、壮大的亲身经历,畅谈了在当地投资的真切感受与发展成果,对苏尼特右旗优质的营商环境、高效的服务效能和巨大的发展潜力给予了高度认可和赞誉,他们的成功实践为有意前来投资的企业增添了信心。

大会现场为10位近年来为苏尼特右旗招商引资工作作出突出贡献的人士颁发了“招商大使”聘书及奖牌,感谢他们为联通内外、引智引智所付出的努力。

在万众瞩目下,此次招商大会迎来了高光时刻。苏尼特右旗成功签约11家企业,签约项目13个,签约总金额高达65.43亿元,涉及农畜产品精深加工、工业升级、文旅开发、矿产资源综合利用等

多个领域,为苏尼特右旗经济社会高质量发展注入了强劲动能。

此次招商引资大会的成功举办,不仅全面展示了苏尼特右旗开放包容、合作共赢的新形象,更搭建起了与各界精英深化交流、共谋发展的“连心桥”,标志着苏尼特右旗以更加开放的姿态、更加优越的环境、更加饱满的热情,敞开怀抱,与四海客商携手并肩,共创更加美好的未来。

苏尼特右旗委常委、政府副旗长李帅说:“我们依托资源,重点围绕绿色产品精深加工产业链、绿电+优质载能产业链、矿产资源产业链、装备制造业产业链、文旅产业链等聚力发力,引入优质相关产业,并以更加优惠的政策、优质的营商环境为企业保驾护航,携手共创美好未来。”

对接资源优势 共谋发展大计 ——矿产资源产业链分会展望高质量发展未来

□刘亚辉 额日恒巴雅尔

9月22日,“开放北疆·红迹苏右”——苏尼特右旗招商引资(智)大会矿产资源产业链分会召开。来自各地的嘉宾及企业家齐聚一堂,共商矿产资源产业链发展大计,对接资源、洽谈合作、共谋发展。

苏尼特右旗委常委、政府副旗长姚海鹏从未来发展方向、资源禀赋、投资条件、资源优势、国企赋能、政策扶持、重点招商产业分析七个方面,全方位解读了苏尼特右旗矿业循环产业未来发展方向,特别是矿业绿色循环、产业链上下游协同的部署,为企业家投资兴业提供了精准指引,绘就了苏尼特右旗矿业高质量发展的清晰“路线图”。

该旗政府副旗长周冠男全面梳理了苏尼特右旗矿产资源“家底”与优势,清晰阐述了旗委、政府支持矿业产业链发展的政策导向与服务保障,表达了政

企携手共促发展的殷切期待,为合作指明方向,坚定了各方对苏尼特右旗矿业未来的信心。

苏尼特右旗自然资源局工作人员向与会人员详细介绍了该旗地质情况和矿产资源分布情况及27块空白区项目情况,以数据和图表为支撑,让与会者直观且深入地了解到当地“沉睡的宝藏”,而27块空白区不仅是苏尼特右旗释放资源红利的“窗口”,更是企业家实现事业新突破的“机遇点”。现场还明确,若企业对某一区域细节感兴趣,将安排专人对接,全力提供支持。

苏尼特右旗财政局相关负责人的发言,从国资角度解读了对企业的支持,让企业家们对在苏尼特右旗投资兴业的“优势、保障、前景”有了更立体的认识。

经验分享环节同样精彩。朱日和铜业有限责任

公司和苏尼特金曦黄金矿业有限责任公司相关负责人依次分享了企业从项目落地到稳产增效,从技术升级到生态保护的实践,展现了企业与地方“同频共振、互利共赢”的生动图景,也彰显了苏尼特右旗“亲商、安商、富商”的良好环境。

与会人员就苏尼特右旗有意愿合作或出让的探矿权、采矿权进行了深入交流,企业间也开展了充分互动,为后续合作奠定了基础。

此次矿产资源产业链分会的成功举办,全面展示了苏尼特右旗矿业发展的资源优势与政策诚意,搭建了政企深度对话、精准对接的优质平台,不仅为当地矿业产业链高质量发展注入强劲动力,更是开启了北疆矿产资源开发合作的新篇章,必将推动苏尼特右旗在开放发展的道路上迈出更坚实的步伐,为全旗经济转型升级贡献矿业力量。



矿产资源产业链分会现场。



与会代表参观肉制品加工企业。

搭建合作平台 共绘发展蓝图 ——文旅产业推介会展现产业新生态

□伊如汉 苏布仁巴雅尔

9月22日,“开放北疆·红迹苏右”——苏尼特右旗招商引资(智)大会文旅资源产业链分会推介会举行。活动聚焦优质文旅项目推介,旨在搭建合作平台,与各界精英共觅商机、共绘发展蓝图。来自区内外的企业家及相关部门负责人齐聚一堂,对苏尼特右旗重点文旅基地进行了实地考察。

会前,考察团先后深入朱日和文旅产业基地、赛汗塔拉温泉等重点项目现场,通过听取讲解、实地观摩、与项目负责人深入交流等方式,全面感知苏尼特右旗深厚的文化底蕴、独特的资源禀赋和优越的投资环境。

苏尼特右旗拥有得天独厚的旅游资源。这里有广袤无垠的大草原,四季景色各异,“四大节庆”品牌

——金色草原珍珠节、绿色牧民那达慕、红色乌兰牧骑艺术节、银色骆驼文化节吸引着众多游客。

作为北疆文化的重要传承地,苏尼特右旗不仅有“骆驼文化之乡”“草原快慢之乡”等诸多美誉,更是全国第一支乌兰牧骑的诞生地,时至今日,乌兰牧骑已成为该旗独有的红色文化IP。此外,朱日和戈壁绿洲、大红山丹霞地貌等地质奇观,以及被誉为“肉中人参”的苏尼特羊等,都为苏尼特右旗的文旅产业发展奠定了坚实基础。同时,苏尼特右旗从实际出发,将赛汗塔拉温泉开发作为全旗文旅产业发展的关键点,重点推出了“北疆戎旅温泉谷”建设项目。该项目立足苏尼特右旗朱日和沙场点兵的背书

与天然高品质温泉的体验,旨在打造一个集“温泉康养、戍边文化体验、军事主题研学、草原休闲度假”于一体的综合性文旅目的地。项目拥有的天然地热温泉,出水温度达70度,水质富含多种对人体有益的矿物质微量元素。其独特的文化主题和精准的市场定位,有效避开同质化竞争,抢占市场蓝海。

本次招商大会的举办,是苏尼特右旗立足资源禀赋,顺应发展趋势,推动文旅产业招商引资工作迈出的关键一步,展现了苏尼特右旗大抓产业、大抓招商的坚定决心和广阔胸怀。未来,苏尼特右旗将以更加开放的姿态,欢迎各界有识之士前来投资兴业,共同谱写文旅产业高质量发展的新传奇。



与会代表参观考察苏尼特右旗文旅融合发展成果。



与会代表在装备制造企业参观考察。

打造产业集群 推动绿色转型 ——绿电+优质载能产业链分会推介会成果满满

□邢美玲 都仁巴雅尔

在“开放北疆·红迹苏右”——苏尼特右旗招商引资(智)大会期间,苏尼特右旗提前布局、主动对接,开展了绿电+优质载能产业链分会推介会。与会人员深入产业链重点项目现场参观考察,直观感受苏尼特右旗在绿色能源与优质载能领域的发展实力与合作潜力。

考察组一行先后走进4大重点项目现场,实地感受苏尼特右旗产业发展脉动。在220KV蒙能百利格储能电站,考察组详细了解电站能源储备容量及对区域绿电供应的支撑作用,见证旗域能源保障的硬实力;走进三一锡林郭勒零碳智造产业园,零碳生产理念、绿色制造技术与智能化生产场景深度融合,让考察组直观感受产业低碳转型的实践路径;在苏尼特右旗新蒙新材料有限公司,46.5万吨

铁合金新能源冶炼及尾渣、余气余热利用循环经济项目,展现“变废为宝”的资源高效利用模式,10万吨负极材料项目则凸显产业链向高附加值领域延伸的布局,两大项目共同构建起“绿色冶炼—资源循环—高端制造”的产业闭环。

每到一处,考察组都认真听取项目负责人介绍,围绕技术应用、产能规划、市场前景及合作空间等问题深入交流,对苏尼特右旗立足绿电优势、聚焦优质载能产业的精准布局给予高度认可。相关企业代表纷纷表示,通过实地考察,切实感受到苏尼特右旗在绿色能源供给、产业链配套及产业规划上的突出优势,后续将进一步梳理合作需求,积极寻求与当地在技术协同、项目共建等方面的合作机会,助力区域产业高质量发展。

安徽东远新材料有限公司项目经理方庆祝

表示:“此次受邀考察苏尼特右旗相关项目,整体感受到项目建设的强劲动力,也看到了极强的合作潜力。后续我们将与苏尼特右旗进行深入对接,围绕技术协同、资源互补、合作模式细化等关键环节展开具体沟通,希望能尽快推动双方需求匹配,全力促成项目合作落地,实现共赢发展。”

苏尼特右旗发改委主任宋东说:“我们着力为企业创造良好的政策环境、高效的政务环境和公平的市场环境,真诚期待与企业携手合作,共同在绿电+优质载能领域开拓进取,努力实现互利共赢。”

此次活动通过“实地看、现场谈”的方式,有效搭起政企沟通桥梁,为后续精准对接、促成合作奠定坚实基础,更彰显出苏尼特右旗打造绿电+优质载能产业集群、推动经济绿色转型的坚定决心。